
 

ATENŢIE: Curs de instruire la distanță pentru judecători, 
procurori și avocați „Combaterea torturii și relelor tratamente în Republica 
Moldova” 

Ambasada Drepturilor Omului (Human Rights Embassy) și Programul 
Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD) Moldova, în cadrul Proiectului 
„Consolidarea capacităților naționale de protejare a celor mai vulnerabile 
persoane din Republica Moldova de tortură” 

anunță selectarea participanților la cursul de instruire la distanță (on-line) 
destinat judecătorilor, procurorilor și avocaților 

Scopul principal al cursului on-line este de a contribui la promovarea conceptului 

de „toleranță zero” la tortură și consolidarea luptei împotriva relelor tratamente și 

impunității, utilizînd metode inovante în domeniul instruirii și apărării drepturilor omului. 

Ideea de bază a cursului este reunirea tuturor categoriilor profesionale (participanți ai 

cursului on-line) pentru stabilirea dialogului și a unei înțelegeri comune a fenomenului 

torturii, precum și reunirea eforturilor în vederea prevenirii și combaterii torturii în 

Moldova.  

Sunt invitați să se înscrie la cursul on-line 10 judecători, 10 procurori și 10 

avocați de pe întreg teritoriul Republicii Moldova (inclusiv regiunea transnistreană) 

care dispun de experiență în domeniul justiției penală. 

Instruirea va avea loc în două limbi, atît în limba română cît și în limba rusă, toate 
materialele cursului fiind disponibile în cele două limbi. 

Toate persoanele interesate de participarea la cursul la distanță necesită să completeze 
un formular succint pînă la 26 iunie 2015 inclusiv. Rezultatele selecției participanților vor 
fi anunțate în următoarele două zile după data limită anunțată. 

Programul cursului include următoarele subiecte (obligatorii și facultative): 

 Introducere în curs. O abordare istorică succintă a tematicii; 

 Definirea torturii și tratamentelor crude, inumane sau degradante. Obligațiile 
materiale și procesuale ale statului; 

 Documentarea medicală a torturii; 

 Inadmisibilitatea probelor dobîndite cu încălcarea articolului 3 al Convenției 
Europene pentru apărarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale ; 

 Problema calificării violării articolelor 3 și 8 a Convenției Europene pentru apărarea 
drepturilor omului și a libertăților fundamentale cu privire la integritatea fizică; 

 Impunitatea în cazurile de tortură și tratamentelor crude, inumane sau degradante; 

 Cadrul de reglementare național în domeniul torturii și tratamentelor crude, inumane 
sau degradante; 

 Problema discriminării în cazurile de tortură și tratamente crude, inumane sau 
degradante; 

 Violența domestică; 



 Combaterea torturii și a relelor tratamente în instituțiile psihiatrice; 

 Acordarea compensațiilor; 

 Reabilitarea victimelor torturii și a relelor tratamente; 

 Specificul și tacticile de apărare a apărătorului victimelor torturii și a tratamentelor 
crude, inumane sau degradante. Întrebuințarea standardelor internaționale; 

 Colaborarea avocaților cu mass-media și societatea civilă pentru o apărare efectivă 
a victimelor și mediatizarea violării drepturilor sale; 

 Epuizarea remediilor de apărare naționale pentru depunerea eventualelor plîngeri la 
organele internaționale de protecție a victimelor torturii (CEDO, Comitetul pentru 
drepturile omului, Comitetul împotriva torturii, Comitetul pentru Eliminarea 
Discriminării împotriva Femeilor); 

 Adresarea cererilor la Curtea Europeană a Drepturilor Omului – aspecte de 
admisibilitate și procedură; 

 Adresarea cererilor la Comitetul împotriva Torturii, Comitetul pentru Drepturile 
Omului, Comitetul pentru Eliminarea Discriminării împotriva Femeilor – aspecte de 
admisibilitate și procedură. 

Instruirea la distanță este prevăzută pentru o perioadă de 2 luni. La finisarea cursului la 
distanță, fiecărui participant activ al cursului îi va fi acordat un certificat de participare. 
 
Pentru a candida la cursul la distanță, puteți trimite formularul de participare în 
adresa Lelei Metreveli, la una din următoarele adrese electronice: 
info@humanrightsembassy.org sau lela.metreveli@gmail.com. Termenul limită pentru a 
transmite formularul de participare – 26 iunie 2015. 

Lansarea cursului la distanță este sincronizată cu Ziua Internațională a Organizației 
Națiunilor Unite pentru Sprijinirea Victimelor Torturii. 

Proiectul “Consolidarea capacităţilor naţionale de protejare a celor mai vulnerabile 
persoane din Republica Moldova de tortură” este finanţat de către Uniunea Europeană şi co-
finanţat şi implementat de către Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare în Moldova în 
consultare cu Oficiul Înaltului Comisar ONU pentru Drepturile Omului, Fundația Est Europeană 
și Fundația Soros-Moldova. Scopul acestui Proiect este de a contribui la prevenirea torturii și 
luptei împotriva impunității pe întreg teritoriul Republicii Moldova, inclusiv în regiunea 
transnistreană, în special în ceea ce privește femeile şi bărbaţii cei mai vulnerabili cu dezabilități 
psiho-sociale și intelectuale din instituţiile medicale de boli psihice. 
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